

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рахимовой Тахмины Рахматовны
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание на тему:
«Лексико-семантические, синтаксические особенности синонимии в
таджикском и английском языках».**

В настоящее время в сопоставительном языкознании проведено большое количество исследований типологического характера. Изучение структуры и грамматического строя слов и словосочетаний частей речи сегодня привлекает пристальное внимание исследователей-лингвистов в плане изучения языков в сопоставительно-типологическом аспекте. Необходимо отметить, что в лингвистике данный процесс осуществляется настолько глубоко, что вне поля его зрения не остался ни один из структурных уровней языков.

Соискатель в полной мере решил поставленные задачи. В работе приведено большое количество примеров лексико-семантических, синтаксических особенностей синонимии в таджикском и английском языках.

В диссертации отражены актуальность темы, цель и задачи работы, определены, предмет и объект исследования. Теоретической основой работы послужили труды русских ученых таких как: А. В. Щерба, Р. А. Будагов, В. Г. Гак, Б. А. Успенский, В. Н. Ярцева, Ш. Балли, С. Ульман, У. Вейнрих и другие. Вопросы исследования синонимов также рассмотрены в произведениях и статьях таких таджикских языковедов, как: Р. Гаффаров, С. Аминов, Ш. Кабиров, Ю. Нурмахмадов, С. Джураева, М. Мирзоева и др.

Методами исследования выбраны сопоставительно-типологический, метод компонентного анализа при необходимости развертывания словарных дефиниций. С помощью методов наблюдения и эксперимента осуществлялась интерпретация языкового материала.

Данное исследование позволит выявить типологические особенности в структуре, семантике синонимов в сопоставляемых языках, а также определить потребность всестороннего описания лексико-семантических, синтаксических особенностей синонимии в таджикском и английском языках

Достоверность полученных данных подтверждается научной базой, методологией и методикой исследования.

Апробация диссертационной работы излагались на ежегодных научно-практических конференциях профессорско-преподавательского состава университета имени академика Бободжона Гафурова (2015-2020 гг.).

Структура и объем диссертации соответствуют требованиям ВАК РТ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Работа представляет большой интерес для исследователей лексико-семантических, синтаксических особенностей синонимии в сравнительно – типологическом плане, ее можно применить в учебниках, относящихся к сфере таджикского и английского языков по лексико-семантической особенности синонимии. Материалы работы можно использовать в двуязычных словарях.

Однако, в работе имеются некоторые пунктуационные и технические недостатки, которые некой мере не умиляют достоинство работы, а сам исследователь заслуживает искомой степени.

Таким образом, научно – исследовательскую работу Рахимовой Тахмины Рахматовны можно рекомендовать к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности – 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук, доцент
кафедры иностранных языков
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики

ЗАВЕРЯЮ ПОДПИСИ *И.Ф.И., Доцента*
Ишанкуловой Д.Д.
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
Специалист УК и СР *[подпись]*



Ишанкулова Дилбар
Гафуровна